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Stanovisko České asociace adiktologů k přesunu agendy politiky závislostí z 

Úřadu vlády pod Ministerstvo zdravotnictví. 
 
 

Česká asociace adiktologů vyjadřuje vážné znepokojení nad náhlou reorganizací 
systému koordinace politiky v oblasti závislostí, včetně odvolání národního koordinátora 
a přesunu agendy pod Ministerstvo zdravotnictví. Tento krok představuje zásadní 
oslabení dosavadního meziresortního modelu. 
 
Institucionální změna nereflektuje samotnou povahu adiktologie jako interdisciplinárního 
oboru. Adiktologové jsou již od počátku profesní přípravy vedeni k bio-psycho-sociálnímu 
porozumění závislostnímu chování a k práci na pomezí zdravotnictví, sociálních služeb, 
školství, justice i veřejné správy. Také jejich profesní uplatnění dlouhodobě přesahuje 
rámec zdravotnických zařízení – působí například v sociálních službách, školství, 
vězeňství či zdravotně-sociálních programech. 
 
Meziresortní charakter politiky v oblasti závislostí proto nepředstavuje pouze organizační 
model, ale základní podmínku funkčního systému péče a prevence. V případě jeho 
oslabení hrozí dominance úzce zdravotnické perspektivy a redukce problematiky 
závislostí na čistě medicínský či psychiatrický rámec. Takový přístup je v rozporu s 
dlouhodobým směřováním adiktologických služeb i současnými odbornými poznatky. 
 
Dosavadní český model koordinace politiky v oblasti závislostí byl po téměř třicet let 
funkční, odborně ukotvený a respektovaný i v mezinárodním kontextu. Současná změna 
proto představuje významný zásah do stability celého systému, a to navíc bez dostatečně 
komunikovaného odborného zdůvodnění. 
 
Česká asociace adiktologů se proto připojuje k výzvám dalších odborných organizací a 
žádá jasné vysvětlení budoucího nastavení koordinace politiky v oblasti závislostí, včetně 
zachování jejího meziresortního charakteru. 
 
 
 
Za výkonný výbor České asociace adiktologů, 
 
Mgr. et Mgr. Karel Kolitsch 
předseda České asociace adiktologů 
 
V Praze 21. 5. 2026 
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